

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 63 (6658)

Суббота, 27 марта 1976 года

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

17 АПРЕЛЯ —
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

СЛОВО ГОРНЯКОВ

Выступая на рабочем собрании коллектива шахты имени С. М. Кирова, директор шахты Ю. И. Леонов сказал о замечательной традиции, которая существует в нашей стране, — отмечать день рождения Владимира Ильича Ленина трудовыми подарками. И в этот раз многие трудовые коллективы приняли решение провести 17 апреля коммунистический субботник и перечислить заработанные на нем средства в фонд десятой пятилетки. Ю. И. Леонов выразил уверенность, что горняки старшей в нашем бассейне шахты единодушно откликнутся на этот призыв.

Шахтеры горячо поддержали предложение отметить 106-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокопроизводительным трудом на коммунистическом субботнике.

ПОД ПАРТИЙНЫМ КОНТРОЛЕМ

На партийном собрании коммунистов филиала швейного объединения «Маяк» шел разговор о мобилизующей роли членов партии в подготовке к коммунистическому субботнику. Решено в ближайшее время во всех бригадах провести рабочие собрания в поддержку почину москвичей и ленинградцев. В стенной газете будет подробно рассказано о славной традиции — отмечать день рождения В. И. Ленина трудовыми подарками.

Сейчас определяются объемы работ, которые будут выполнены в день субботника.

В КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

В Основных направлениях развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке, принятых на XXV съезде КПСС, ставится задача всемерной экономии сырья, материалов, топлива, энергии. Большую мобилизующую работу в этом направлении проводят партийная, профсоюзная организации и администрация теплоэлектроцентрали сланце-перерабатывающего завода «Сланцы». За два месяца работы в первом году десятой пятилетки коллектив ТЭЦ добился экономии за счет снижения себестоимости продукции 60 тысяч рублей. На 278 тысяч киловатт-часов было снижено потребление электроэнергии на собственные нужды, сэкономлено 442 тонны условного топлива.

Коллектив ТЭЦ внес в первом квартале определенный вклад в улучшение технико-экономических показателей всего предприятия. Еще один котел — № 3 — был переведен на совместное сжигание сланца и газа.

ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ПЯТИЛЕТКИ

С собрания актива Сланцевской городской организации КПСС

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ АКТИВА СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС. С ДОКЛАДОМ «ОБ ИТОГАХ XXV СЪЕЗДА КПСС И ЗАДАЧАХ СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ» ВЫСТУПИЛ СЕКРЕТАРЬ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА КПСС А. П. ДУМАЧЕВ. ОН, В ЧАСТНОСТИ, СКАЗАЛ:

— **В**СЯ общественно-политическая и трудовая жизнь страны озарена сегодня идеями XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, который явился событием всемирно-исторического значения и занимает особое место не только в истории нашей ленинской партии, но и в жизни стран социалистического содружества, всего международного рабочего и коммунистического движения, всемирного революционного процесса.

Съезд с новой силой продемонстрировал беспредельную преданность Коммунистической партии великому и вечно живому ленинскому учению. Он подтвердил, что наша партия достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего советского народа. Перед лицом прогрессивного человечества партия великого Ленина предстала как один из опытейших и сильнейших отрядов коммунистического движения, как стойкий и последовательный борец за разрядку напряженности и утверждение принципов мирного сосуществования.

Важнейшей по своему значению частью работы съезда стал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики». В этом глубоко аргументированном документе творческого марксизма-ленинизма с подлинно классовых позиций дан всеобъемлющий анализ итогов экономического и социально-политического развития нашей Родины, современное положение в мире, политической, организаторской и идейно-воспитательной работы партии; выдвинута величественная программа дальнейшего строительства коммунизма в СССР.

Выражая коллективную волю коммунистов и всех советских людей, съезд единогласно принял Резолюцию, в которой целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии, Отчетный доклад ЦК КПСС и предложил всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

XXV съезд КПСС утвердил «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и в принятом постановлении подчеркнул, что считает разработку и осуществление нового пятилетнего плана развития социалистической экономики важ-

нейшей хозяйственно-политической задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций.

В обсуждении Отчетного доклада ЦК КПСС и Основных направлений развития народного хозяйства страны, в принятых съездом решениях, выступлениях зарубежных гостей вышло показано колоссальные возможности, которыми располагает сегодня социализм, то огромное воздействие, которое он оказывает на чувства и мысли сотен миллионов людей на земле, на их ход мирового развития.

Съезд единодушно избрал центральные органы партии. Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза единогласно избран товарищ Леонид Ильич Брежнев.

В Отчетном докладе Центрального Комитета, говорит далее докладчик, во всей работе съезда большое внимание было уделено положению в мире и международной деятельности нашей партии. Съезд подчеркнул, что международное положение Советского Союза сегодня прочно, как никогда.

XXV съезд глубоко проанализировал состояние современного этапа всемирного революционного процесса, подчеркнул его неумолимое движение вперед на основе объективных закономерностей классовой борьбы, которая усиливается на фоне углубления общего кризиса капитализма, роста безработицы и инфляции. В этих условиях ширится забастовочное движение, растут сила и авторитет рабочего класса, влияние коммунистических и рабочих партий в странах капитала...

ОХАРАКТЕРИЗОВАВ основные задачи 10-й пятилетки, докладчик говорит:

— Какое бы направление социально-экономической политики партии мы ни взяли, в каждом из них четко определены и задачи ленинградцев. В утвержденных съездом Основных направлениях развития народного хозяйства страны предусмотрено осуществить мероприятия по экономическому и социальному развитию Москвы и Ленинграда, совершенствованию и повышению эффективности созданного здесь производственного и научного потенциала.

Говоря о задачах советской науки, поставленных съездом, докладчик отмечает, что в свете этих задач предстоит большая работа с тем, чтобы исключить из деятель-

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

СЕЙЧАС ПО ВСЕЙ СТРАНЕ ШАГАЕТ НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ. ЭТО СВОЕОБРАЗНЫЙ СМОТР ЛИТЕРАТУРЫ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ, ПОДРОСТКОВ, ЮНОШЕСТВА.

Клуб „Шахтер“

Различные встречи ждали юных любителей книги на этой неделе в библиотеках, клубах,

Домах культуры, школах города и района. В клубе «Шахтер» на «книжнине неделю», так называют ее дети, пришла местная поэтесса Л. Н. Мандрька. Она читала свои стихи. Заведующая детской библиотекой Н. П. Гаврилова сделала обзор книг. А в фойе был открыт большой книжный базар.

Дворец культуры завода „Сланцы“

Во Дворце культуры завода «Сланцы» стало традицией открывать Неделю детской книги встречей с детскими писателями Ленинграда. В этом году ее открыл Алексей Михайлович Ельянов.

Многие ребята мечтают постигнуть тайны какой-то приглянувшейся профессии. Стать хозяином своей мечты, иначе говоря, воспитать настойчивость, целеустремленность помогут детям герои книг, написанных А. М. Ельяновым.

В этот же день писатель выступил перед учащимися школы № 10. В конце встречи ребята просили Алексея Михайловича оставить в своих тетрадях, альбомах автограф, а затем подарили ему картину, сделанную участниками кружка выжигания по дереву.

Дом культуры горняков

В Доме культуры горняков к Неделе детской книги был приурочен кинофестиваль «Герои книг — на экране». К юным посетителям Дома культуры пришли работники районной детской библиотеки. Они сделали обзор новых книг.

Активно подключилась к традиционному детскому мероприятию и театральная студия Дома культуры горняков. Участники ее подготовили композицию на тему дня. Затем ребята смотрели фильм «Пепи Длинный Чулок».

На каникулах школьники еще не раз встретятся на своих утренниках с героями книг известных детских писателей.

УЧЕБА АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ

Состоялось очередное занятие постоянно действующего семинара редакторов, членов редколлегий стенных газет предприятий, организаций и учреждений города, а также рабочих и сельских корреспондентов «Знамени труда». Участники семинара прослушали ряд бесед, в которых были даны рекомендации по пропаганде решений XXV съезда КПСС.

Беседу на тему «Пропаганда решений XXV съезда КПСС и роль в этом городской и стенной печати» провел редактор газеты «Знамя труда» Г. Г. Манкуни.

Об освещении производственной темы в свете решений XXV съезда рассказал заведующий отделом промышленности редакции В. Л. Салов.

Рекомендации по выпуску праздничных номеров дал ответственный секретарь «Знамени труда» В. В. Иванов.

Зам. редактора стенной газеты «Медик» (лечебное объединение) О. П. Андреева поделилась опытом работы по выпуску стенновки.

(Окончание на 2-й стр.)

СЛАНЕЦ В СЧЕТ АПРЕЛЯ

Вчера в первую смену горняки шахты имени С. М. Кирова отравили на-гора последние 300 тонн сланца по плану первого квартала и начали добывать топливо в счет апреля. В оставшиеся до конца месяца дни горняки добудут около 11 тысяч тонн сланца.

ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ПЯТИЛЕТКИ

(Начало на 1-й стр.)

«Ленинградская» в 1977 году и прекратить добычу сланца с использованием тяжелого ручного труда. Одна из важных задач района — обеспечение ввода первой очереди регенератного завода в 1977 году и второй — в 1978 году. Но и этот ввод может не состояться из-за неравномерного распределения капиталовложений. (В этом году 1,2 млн. рублей, а в будущем — надо на ввод около 5 млн. рублей).

Важнейшим направлением в производственной деятельности промышленных предприятий за последние годы стало всемерное повышение качества продукции. Особую важность эта работа приобрела сейчас, когда приняла старт 10-я пятилетка, пятилетка качества. Здесь вам есть над чем поработать. За 1975 год в районе присвоен Знак качества только двум изделиям. Возьмите завод «Сланцы». Большим спросом пользуется у строителей мастика БЛК, мастика МСА и другие виды продукции, а Знак качества имеет только один вид продукции.

А в целом по району высшей категорией качества аттестовано только три процента продукции, в то время, как по ленинградской промышленности удельный вес такой продукции превышает 11 процентов.

В текущем квартале промышленность вашего района испытывала большие трудности из-за недостаточной согласованности действий руководителей промышлен-

ных предприятий. Речь в данном случае идет о добыче сланца и производстве сланцевого газа, поставляемого вашему ближайшему соседу — объединению «Фосфорит». Горкому партии, руководителям предприятий надо сделать из этого серьезные выводы, обеспечить четкую работу шахт и перерабатывающих производств, накопить гарантированных запасов сланца и другого сырья как для нужд производства, так и для выработки газа.

Но это временная задача. Через 2—3 года по газу она будет полностью решена. Поэтому уже сегодня надо думать об активном развитии мощностей сланцеперерабатывающего завода на производство новых, более ценных химических продуктов, таких как кероген, сланцевый кокс, мастики и т. д.

ОСТАНОВИВШИСЬ на задачах развития сельского хозяйства Ленинградской области, докладчик сказал:

Существенный вклад в решение поставленных задач предстоит внести труженикам вашего района. Для развития сельскохозяйственного производства планируется более 36 млн. рублей капиталовложений. Будет продолжаться концентрация животноводческих комплексов. За пятилетие во вновь построенных животноводческих помещениях разместится около 80 процентов всего продуктивного стада, дополнительно будет введено 960 скотомест. В 1977 году должен вступить в строй молочный комплекс на 1.200 мест

в совхозе «Старопольский», а в 1978 году — такой же комплекс в совхозе «Родина», комплекс по выращиванию молодняка на 6.000 голов в совхозе «Аврора». А под остальное поголовье планируется реконструкция существующих ферм. Таким образом, к концу десятилетия пятилетки молочная отрасль сельского хозяйства района должна быть полностью переведена на промышленную основу.

Одна из главных задач, стоящих перед тружениками села — повышение эффективности сельскохозяйственного производства на основе его интенсификации. А надо прямо сказать, что резервы здесь имеются большие.

Это относится к рациональному использованию каждого гектара земли, полному освоению севооборотов и улучшению работы в области семеноводства, повышению урожайности зерновых, картофеля и кормовых культур. По-прежнему острой в районе является проблема кормопроизводства. Ее актуальность еще более возрастает в текущей пятилетке, если учесть рост поголовья коров и их продуктивности и необходимость в связи с этим вдвое увеличить производство кормов.

Говоря о задачах в организации капитального строительства, докладчик отметил, что тресту № 63 Главзастроя предстоит выполнить работы по реконструкции шахт объединения «Ленинградсланец», сланцеперерабатывающего завода, завершить строительство регенератного завода, по-

строить швейную фабрику и осуществить большую программу сельскохозяйственного строительства в районе.

Большие задачи, вытекающие из решений XXV съезда партии, предстоит решать ленинградским транспортникам... В Сланцевском районе предстоит капитально отремонтировать свыше 100 километров автодорог областного и местного подчинения.

Сущность всех планов развития народного хозяйства страны, говорит далее докладчик, характерна единством и глубокой взаимосвязью постановки конкретных целей в области экономического, социального и политического развития советского общества. Вы знаете, что по размаху социальных преобразований минувший период превосходит все предыдущие пятилетки.

В качестве одной из узловых проблем партия выделила увеличение производства товаров народного потребления, улучшение торговли и бытового обслуживания населения.

Ленинградская промышленность вносит большой вклад в развитие этой большой задачи. Сегодня у нас выпускается более 20 тысяч наименований разнообразных товаров на сумму, превышающую 5 миллиардов рублей в год.

Вместе с тем прозвучавшее на съезде замечание о том, что далеко не все еще смогли до конца преодолеть отношение к производству товаров народного потребления как к чему-то второстепенному, что не все еще поняли, что это

дело огромного политического и экономического значения, полностью относится и к хозяйственным руководителям многих предприятий Ленинграда и области.

И в полной мере — к вашему району. Район не выполнил пятилетний план и план 1975 года по производству товаров культурно-бытового назначения. Слишком мало выпускает товаров для населения (1,5 процента) сланцеперерабатывающий завод «Сланцы».

С таким подходом мы не можем мириться. Задача состоит в том, чтобы на каждом предприятии и в ближайшее время пересмотреть ранее намеченные рубежи по выпуску товаров для населения и обеспечить более высокие, чем предусматривалось первоначально планом, темпы роста объема производства. Здесь, товарищи, не надо ждать дополнительных указаний, а на местах проявлять больше заинтересованности, больше творческого подхода к этим вопросам.

Так же, как и в целом по стране, продолжает докладчик, в Ленинграде и области сохранится высокий уровень жилищного строительства, причем значительно больше внимания будет уделяться качественной стороне дела. За пятилетку в городе и области будет построено не менее 18,5 миллиона квадратных метров жилья.

Только в вашем районе за пятилетку предусмотрено построить более 136 тысяч квадратных метров жилья, кинотеатр на 1.000 мест, два торгово-бытовых центра, детские дошкольные учреждения и другие объекты.

В заключение А. П. Думачев подробно останавливается на задачах организационно-партийной и партийно-политической работы.

В ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДА А. П. ДУМАЧЕВА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ:

А. А. НИКАНОВ, первый секретарь Сланцевского горкома КПСС. Он, в частности, сказал, что все сланцевчане с чувством горячего одобрения восприняли итоги XXV съезда партии и принимают к неуклонному руководству и исполнению положения и задачи, поставленные в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии. Далее А. А. Никанов подчеркнул, что в эти послесъездовские дни на предприятиях и в организациях города и района тщательно взвешиваются возможности, ведутся поиски новых резервов в борьбе за успешное выполнение плана и обязательств первого года 10-й пятилетки. Сланцевчане активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование, приняли обязательства на 1976 год, для успешного выполнения которых необходимо партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским органам сосредоточить на них свое внимание, добиться, чтобы борьба за выполнение и перевыполнение намеченного стала личной потребностью каждого сланцевчанина. Чтобы выйти на среднеобластные темпы роста объема производства и производительности труда, сказал далее А. А. Никанов, мы должны резко улучшить качество работы во всех звеньях, добиться полного использования резервов производства, увеличения выпуска продукции за счет лучшего использования оборудования, сырья, производственных площадей, снижения себестоимости продукции, повышения фондоотдачи.

Вместе с тем, продолжал А. А. Никанов, итоги работы промышленности за первые два месяца текущего года свидетельствуют, что отдельные руководители предприятий, секретари партийных организаций еще слабо занимаются вопросами повышения эффективности производства. Это относится прежде всего к руководителям сланцеперерабатывающего и цементного заводов, лесокомбината. Далее А. А. Никанов охарактеризовал итоги работы с начала 1976 года фирмы «Родина». Несмотря на некоторые успехи, как подчеркнул первый секретарь ГК КПСС, резкое снижение продуктивности коров в марте ставит под удар выполнение квартального плана по производству и сдаче молока государству. Необходимо приложить максимум усилий, чтобы организованно завершить зимовку скота, обеспечить выполнение государственных планов и принятых

обязательств, образцово подготовиться к весенним полевым работам.

В заключение своего выступления А. А. Никанов от имени коммунистов, всех трудящихся района заверил областной комитет партии, что сланцевчане отдадут всю энергию, знания и опыт реализации величественных задач 10-й пятилетки.

Ю. И. БЕЛЯНИН, директор завода «Сланцы», в своем выступлении рассказал о больших успехах, достигнутых химиками в 9-й пятилетке. Он подчеркнул, что выполнено мероприятий, направленных на увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и условий труда в цехах, на 400 тысяч рублей. Основной упор в выполнении заданий 10-й пятилетки делается на реконструкцию и строительство цехов и производств в 1977—1979 годах. Реализация имеющихся проектов позволит увеличить выпуск товарной продукции по сравнению с 1975 годом на сумму 16,5 млн. рублей, или на 26,7 процента, производительность труда возрастет на 32 процента. Вместе с тем, говоря о перспективах предприятия, Ю. И. Белянин с тревогой заметил, что в строительных делах завод начинает отставать. Он подчеркнул необходимость быстрого развития строительной базы города и района, разрешения проблемы ритмичного снабжения завода крупным технологическим сланцем.

В. Г. НИКОЛАЕВ, тракторист совхоза «Родина», в своем выступлении подчеркнул, что в совхозе добились определенных результатов в борьбе за комплексное использование техники в сельском хозяйстве. Полностью механизированы заготовка силоса, сенажа, уборка зерновых культур. На 80 процентов механизированы работы по заготовке сена и соломы. Далее В. Г. Николаев заметил, что, хотя картофель в валовом производстве занимает в хозяйстве видное место, руководители совхоза, партком до сего времени обращают на снижение затрат ручного труда на возделывании его недостаточно внимания. Механизаторы совхоза «Родина», сказал В. Г. Николаев, выступили с инициативой бороться за высокое качество работ в земледелии. Сейчас делается все, чтобы превратить этот девиз в жизнь.

Т. Н. ХЕРАСКОВА, заведующая гороно, подчеркнула в своем

выступлении, что XXV съезд — одна из самых знаменательных страниц в летописи истории современности. Далее она сказала, что за годы 9-й пятилетки работники просвещения при активной помощи советских органов района добились определенных успехов. Укрепилась материальная база учреждений, сократилась сеть малокомплектных школ, увеличилось количество школьных столовых. Шефствующие предприятия оказали школам помощь на 81.578 рублей при подготовке школ к новому учебному году. Т. Н. Хераскова подчеркнула, что повышение эффективности и качества относится и к сфере просвещения. Дальнейшее развитие народного образования должно осуществляться в соответствии с требованиями научно-технического прогресса, задачами неуклонного повышения культурно-технического и образовательного уровня трудящихся. Т. Н. Хераскова отметила, что есть факты невыполнения обязательных мер по отношению к народному образованию города. Так, было принято решение о создании городского профориентационного зала на базе школы № 2. Всем руководителям предприятий были направлены письма с просьбой подготовить соответствующие материалы. Однако на них никто не откликнулся.

Э. Я. ТКАЧЕНКОВ, секретарь парткома производственного объединения «Ленинградсланец», подчеркнул, что пропаганда положений и выводов Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» занимает сейчас центральное место в деятельности парторганизаций объединения «Ленинградсланец».

Далее Э. Я. Ткаченко остановился на нерешенных проблемах в деятельности объединения. Не освоена проектная мощность шахты «Ленинградская», шахта работает неритмично, «узким» местом является внутришахтный транспорт. Мы, сказал затем Э. Я. Ткаченко, допустили серьезную ошибку, ожидая в течение трех лет поставки министерством новых вагонов и не предпринимая действенных мер для реконструкции вагонного парка собственными силами. Сейчас решается эта проблема на ремонтно-механическом заводе объединения. Далее Э. Я. Ткаченко остановился на необходимости совершенствования форм и методов контроля деятельности админист-

рации, повышать ответственность хозяйственных руководителей за соблюдение государственной дисциплины. В заключение, говоря о некоторых перспективах объединения, Э. Я. Ткаченко отметил, что в связи с установлением плана добычи сланца на уровне прошлого года основные усилия коллектива направлены на улучшение качественных показателей и повышение эффективности производства, на дополнительный выпуск строительного щебня.

Л. Т. ИГНАТОВ, директор цементного завода, в своем выступлении отметил, что задачи, поставленные перед заводом в девятую пятилетку, выполнены. Коллектив серьезно работал над модернизацией оборудования и интенсификацией производственных процессов. Экономический эффект от внедрения мероприятий по новой технике, механизации труда и автоматизации производственных процессов составил более 1 млн. рублей. Далее Л. Т. Игнатов сказал, что коллективу завода предстоит большая работа по освоению новейшей технологии, предстоит уже в 1976 году закончить монтажные и пусконаладочные работы установки прекарбонизации сырья муки, что позволит резко повысить производительность вращения печей. Л. Т. Игнатов остановился в своем выступлении и на других мероприятиях, намечаемых к осуществлению на цементном заводе.

З. В. ЖУКОВА, бригадир варщиков консервного завода, в своем выступлении остановилась на той большой заботе, которую проявляет партия о благосостоянии советских людей, о достижениях в этой области в нашем городе и районе. Она подчеркнула, что долг передовиков производства — добиваться, чтобы не было ни одного отстающего рядом, передавать им опыт, знания.

А. И. ИВАНОВА, секретарь парткома совхоза «Сланцевский», подчеркнула в выступлении, что коммунисты совхоза как боевую программу действий рассматривают выводы и задачи Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии. Далее она остановилась на повышении роли первичных партийных организаций. В партийной организации заметно возросла роль партийных собраний, большое внимание уделяется их результативности. А. И. Иванова отметила большое значение для оживления всей внутрипартийной

жизни, роста активности и укрепления дисциплины, прошедшего обмена партийных документов.

В. П. ГРОМОВ, управляющий стройтрестом № 63, в своем выступлении рассказал об успехах, которых добился трест в завершающемся году 9-й пятилетки. Сдано в строй 53 объекта при плане 52. Выполнен план по вводу жилой площади, сданы в эксплуатацию все объекты народнохозяйственного плана. Далее В. П. Громов назвал имена тех, кто идет в авангарде соревнования. Вместе с тем В. П. Громов отметил, что отдельные субординационные организации срывают выполнение планов. Серьезными недостатками в нашей работе, сказал далее В. П. Громов, было и остается сдача объектов с недоделками, и здесь еще предстоит большая работа. Основное внимание, продолжал он, предстоит обратить на повышение производительности труда. В 1976 году предстоит ввести в эксплуатацию более 24 тысяч кв. метров полезной площади в домах города и села, сдать ряд объектов сельскохозяйственного и соцкультурно-бытового назначения для тружеников села и другие объекты.

О. В. САЛИЩЕВА, заведующая отделом культуры исполкома горсовета, отметила, выступая, что за прошедшее пятилетие пропагандистская и воспитательная работа учреждений культуры нашего района обогатилась опытом, многообразием форм участия культработников в формировании творческого отношения к труду. Крупным событием для работников культуры и трудящихся города стал первый Всесоюзный фестиваль художественной самодеятельности и народного творчества. 14 марта наши самодеятельные артисты выступили с творческим отчетом перед шефами — трудящимися Кировского района. Сейчас мы стремимся, отметила далее О. В. Салищева, развивать и приумножать опыт, работать над мобилизацией трудящихся на успешное выполнение принятых обязательств.

* * *

На собрании актива городской партийной организации было принято постановление.

Собрание актива с большим воодушевлением приняло письмо ЦК КПСС и Генеральному секретарю ЦК тов. Брежневу Л. И.

В заключение собрания актива участники его стоя исполнили партийный гимн «Интернационал».

СЕГОДНЯ исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Сергея Мироновича Кирова.

Три десятилетия посвятил он борьбе за дело ленинской партии. С. М. Кирову, обладавшему огромным организаторским талантом партийного руководителя, умением поднять массы на боевые и трудовые подвиги, партия доверяла ответственные поручения. Девять лет, с января 1926 по декабрь 1934 года, Киров возглавлял Ленинградскую партийную организацию. С его именем связан расцвет индустриального Ленинграда, замечательные успехи строительства социализма в годы первых пятилеток. Инициатива и энергия С. М. Кирова сыграли исключительную роль в осуществлении социалистического преобразования всего Северо-Западного края. В эти годы в районах Ленинградской области развивались отрасли индустрии, основанные на использовании местных богатств: торфа, сланцев, бокситов, апатитов, леса, гидроэнергетических ресурсов и т. д.

С именем С. М. Кирова тесно связана история создания сланцевых рудников. Сергей Миронович неоднократно бывал здесь, беседовал с рабочими, старался оказать всемерную помощь зарождающемуся городу. Сергей Миронович был в Сланцах летом 1932 года. Побывал он здесь и летом 1934 года.

О встречах с С. М. Кировым вспоминает Николай Денисович Симченков, в 30-х годах рабочий-шахтер Гдовских сланцевых рудников, прибывший сюда по комсомольской путевке.

«В начале 1934 года Ленинградский обком партии призвал комсомольцев-ударников начать поход за сланцы, поехать на строительство сланцевого бассейна.

Скажу откровенно, что наз. молодых добровольцев, сланцевые рудники встретили не особенно приветливо. Первое время приходилось спать в палатках или дощатых бараках. Не хватало спецодежды, горняцкого инструмента. Плохо было и с питанием. Конечно, на некоторых неустойчивых ребят такая обстановка тяжело повлияла. Кое-кто стал поговаривать об уходе. Но таких нытиков было немного.

Собрали по этому поводу общерудничное комсомольское собрание. Поговорили как следует и написали письмо Сергею Мироновичу. Правда, никто из нас в ту пору не думал, что Мироныч так быстро на наше письмо откликнется. И вдруг радостная весть: — Киров приехал!

Это было 21 июня 1934 года. Сергей Миронович приехал в автомашине. Вышел из нее и даже в партокме не зашел, а пошел прямо на электростанцию. Побеседовав здесь с рабочими, Киров в тесном окружении набегавших откуда-то ребят направился к стволам опытной шахты.

Начальник строительства Гдовских сланцевых рудников

К 90-летию со дня рождения С. М. Кирова

НАШ МИРОНЫЧ

Шейкин предложил спуститься в шахту, посмотреть, как идет подготовка к сдаче ее в эксплуатацию. Киров быстро переоделся в шахтерскую спецодежду и направился к стволу, где уже была подготовлена клеть для спуска в шахту.

— Э, нет, товарищи! — запротестовал Сергей Миронович. — Вы как хотите, можете и в клетку спускаться, а я лестничным разделом воспользуюсь. Посмотрю, в каком порядке вы запасный выход содержите...

И Киров решительно стал спускаться вниз. Он осмотрел рудничный двор, заглянул в наклонную, поговорил со ствольным, а затем с группой горных инженеров по откаточному штреку направился к забою, где работала дневная шахтерская смена.

Навстречу им со стороны забоя по рельсам двигалась вагонетка, доверху нагруженная сланцем. Ее катили два комсомольца, недавно прибывшие на шахту по комсомольской путевке, и по неопытности свалили. Киров вместе с другими товарищами помог поставить вагонетку на место.

И вот с этими и другими подошедшими молодыми рабочими Сергей Миронович повел разговор о шахтерском мастерстве.

— Если уж вы стали горняками, — говорил Киров, — то и шахтерским мастерством вам надо овладеть быстрее. Без этого хорошим специалистом не станешь. Учиться надо, товарищи, изучать горную технику, механизмы.

Но тут же выяснилось, что никакой организованной учебы на шахте нет. Слушая рассказы молодых рабочих, Сергей Миронович все больше и больше мрачнел, а затем, повернувшись к руководителям стройки, с укоризной сказал:

— Нет, товарищи, дальше так не пойдет! Если вы хотите, чтобы ленинградская молодежь, добровольно прибывшая строить рудники, быстро овладеть горным делом, научите ее. Организуйте кружки, курсы техминимума, закрепите за ними инженеров и учите ребят. Сделайте так, чтобы каждый рабочий-комсомолец знал дело как следует.

Детально ознакомившись с работой шахтеров под землей, выслушав их жалобы и претензии, Сергей Миронович сказал им:

— Все, о чем вы здесь говорили, правильно. Не хватает инструмента. Нет спецодежды. Плохо с продуктами питания. Но я думаю, что это дело поправимое. Общими усилиями мы постараемся устранить недостатки и дать вам все, что требуется. Но и вам следует помнить: надо учиться, стать настоящими, опытными шахтерами. Вот сдадите шахту в эксплуатацию, получите новые



механизмы, тогда я к вам снова загляну. Посмотрю, как вы с работой справляетесь.

— Приезжайте, Сергей Миронович, мы будем очень рады! — дружно отвечали шахтеры.

...Поднявшись на-гора, Сергей Миронович пошел знакомиться с бытовыми условиями жизни молодых шахтеров.

В одном из жилых барачков Сергей Миронович разговорился с матерью комсомольца Васи Куликова. Сам Куликов в это время был в смене, а мать готовила обед. Она жаловалась Кирову на бытовые трудности, а потом, махнув рукой, сказала, что в общем здесь глушь беспросветная.

— Вот, мамаша, насчет глуши и чащобы лесной я с вами не согласен, — сказал Киров. — В наше советское время сегодня глушь, а через год — два на этом месте целые поселки вырастут. А через десяток лет, может быть, и город будет построен. Ради этого и молодежь сюда приехала, и вы со своим сыном здесь вместе со всеми трудитесь. Что же касается продуктов и других вещей, то это дело поправимое. Со временем все наладится, и жизнь у вас пойдет веселая.

Выйдя из барака, окруженный со всех сторон шумной ватагой ребят, Сергей Миронович весело с ними переговаривался, шутил, задавал вопросы. Потом предложил сфотографироваться вместе на память.

...И вот передо мной лежит пожелтевшая от времени небольшая фотография. На ней изображены первые строители Ленбасса, как с гордостью мы называли тогда свою стройку. И среди этих строителей — Сергей Миронович Киров, наш Мироныч! — так всегда мы называли его.

...Советские люди бережно хранят память о Сергее Мироновиче. Образ замечательного большевика-ленинца и ныне вдохновляет советских людей на борьбу за коммунизм.

Л. ИЛЬИНА,
старший научный сотрудник Института истории партии Ленинградского обкома КПСС.

ДРУГ И НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

Более сорока лет прошло с тех пор, как началось строительство нашего вечно молодого города шахтеров и химиков. Но мы, его первостроители, хорошо помним, какую огромную роль сыграл Сергей Миронович в сооружении Гдовских сланцевых рудников, в организации кипучего и плодотворного труда на первой в Ленинградской области комсомольской стройке. Ни на одну минуту не упускал он из поля зрения ее производственные и бытовые дела.

Когда на опытном руднике на глубине 70 метров был вскрыт пласт сланца, Сергей Миронович дал указание вместо дров сжигать на электростанции сланец. Стремясь более детально изучить технологию сжигания сланца, он потребовал, чтобы ему на ленинградскую квартиру направили 200 килограммов сланца. Там, сжигая его в простой квартирной печке, Сергей Миронович пришел к выводу, что сланец дает много золы, которая очень зашлаковывает колосники и этим самым прекращает доступ кислорода. Тут же по телефону Киров советует начальнику строительства электростанции перестроить колосники в топках котлов, чтобы усилить приток воздуха в топку. Этот совет руководителя ленинградских большевиков оказался в дальнейшем самым важным в работе электростанции.

Но не только переписка и телефонные звонки были на вооружении у Сергея Мироновича. Больше всего в своей деятельности он уделял личному контакту с людьми, личному знакомству с предпочтениями и их рабочими коллективами. Выступая на XVII съезде партии, он говорил: **«Громадным будет завоевание для промышленности нашей области, если мы дело сланцев освоим. И мы должны это сделать...»**

Это было сделано. Сразу же после возвращения со съезда Сергей Миронович созвал в марте 1934 года заседание бюро Ленинградского обкома партии по обсуждению вопроса «О форсировании строительства Гдовских сланцевых рудников». Бюро приняло решение о мобилизации на сланцевые рудники комсомольцев Ленинграда, об объявлении этого строительства ударной комсомольской стройкой. Так по инициативе С. М. Кирова был начат призыв молодежи на строительство Ленинградского сланцевого бассейна. Более тысячи комсомольцев Ленинграда, Пскова, Новгорода горячо откликнулись на призыв пламенного трибуна революции. С небольшими котомками за плечами и чемоданчиками в руках на 9-й железнодорожный развезд одними из первых прибыли М. Губернаторов, А. Харьков, С. Овчинников, Е. Анискина, К. Турыгин, Г. Кругляк, З. Золотовская, И. Халиповский, А. Власов и многие другие. А вскоре из техникумов и институ-

тов появились и первые молодые специалисты — горные инженеры М. Хрусталев, М. Азаров, электрик Красильников, строители В. Цухлов, Л. Немчинова...

Ударная комсомольская стройка Ленбасса набирала темпы. Появилась первая улица будущего города — улица Горняков, амбулатория,

хлебопекарня, коммунально-бытовое хозяйство. И все же эти темпы были недостаточными. Стройку лихорадило. Все это беспокоило Сергея Мироновича, и он решил побывать на сланцевых рудниках, лично ознакомиться с жизнью и бытом их первостроителей.

21 июня 1934 года С. М. Киров прибыл в Сланцы... Вечером перед своим отъездом он выступил перед первостроителями с краткой, но очень зажигательной речью, которая впоследствии стала боевой программой для всех комсомольцев сланцевых рудников, для молодых первостроителей.

Напутственное слово Сергея Мироновича навсегда осталось в сердцах первостроителей города Сланцы. Они были восхищены глубокими знаниями С. М. Кирова горного дела, шахтерской терминологии, небывалой осведомленностью о жизни и быте сланцевских трудящихся. Убедившись на месте в плохом снабжении рабочих продуктами питания, спецодеждой и инструментами, С. М. Киров буквально за несколько дней сделал все, чтобы шахтеры получили резиновые костюмы и сапоги, пневматические бурильные молотки, а также мясо и другие продукты питания.

Именно по указанию Сергея Мироновича на всех фабриках и заводах Ленинграда был организован сбор подарков для сланцевских комсомольцев-первостроителей. 27 июня 1934 года на стайчи девятый развезд прибыл эшелон, на вагонах которого было написано: «Подарки для сланцевских комсомольцев». В числе этих подарков были лыжи, малокалиберные винтовки, гитары, балалайки, баяны, папиросы и личная посылка С. М. Кирова с запиской в адрес секретаря парткома.

«Тов. Дижур.
Посылаю обещанные мною фотоаппараты. Один фотоаппарат передайте комсомольцам Первого рудника, один комсомольцам второго рудника и два аппарата комсомольцам и работникам Опытного рудника.

Привет С. Кирову.
Как дороги были эти посылки и письма для сланцевских первостроителей! До глубины души их взволновала забота Сергея Мироновича о молодых рабочих, его чуткость, внимательность и любовь к молодежи. Вот почему, когда, уезжая из Сланцев, С. М. Киров спросил ребят:

— А что пообещаете вы мне? Ребята ответили:

— Обещаем — к 1 сентября в честь Международного юношеского дня дать Ленинграду первый эшелон сланца, а к 15 сентября сдать в эксплуатацию опытную шахту!

— Вот это по-большевистски. Рад за вас! — поблагодарил Сергей Миронович и пообещал приехать в Сланцы еще раз.

Но выполнить свое обещание Сергею Мироновичу Кирову не удалось. Злодейская пуля оборвала кипучую жизнь пламенного трибуна революции. Он пал на своем боевом партийном посту. Трагическая смерть лучшего друга советской молодежи С. М. Кирова потрясла сланцевских первостроителей. Без всякого зова тысячи комсомольцев собрались у здания общерудничного комитета ВЛКСМ и подписали свою клятву. В этой клятве обещали — среди лесов и болот Гдовщины построить город Сланцы и этим самым создать нерушимый памятник основателю шахтерского города С. М. Кирову.

И эта клятва комсомольцев, ударников первых пятилеток выполнена. Социалистический много-тысячный город Сланцы создан!

Н. СИМЧЕНКОВ,
председатель городского совета ветеранов комсомола, почетный гражданин города Сланцы.

«НАШ МИРОНЫЧ»

Трудно сказать, кто впервые так тепло и душевно назвал замечательного революционера-ленинца, страстного борца за дело революции Сергея Мироновича Кирова... «Наш Мироныч» — так называется и книга, авторами которой являются рабочие, ученые, партийные работники. Они делятся воспоминаниями о замечательном сыне нашего народа С. М. Кирове, о том периоде его жизни и деятельности, когда он с января 1926 года по декабрь 1934 года возглавлял Ленинградскую партийную организацию.

Годы, когда Сергей Миронович Киров руководил Ленинградской партийной организацией, занимают в истории социалистического строительства важное место. О делах в этот

ГОВОРЯТ ОЧЕВИДЦЫ

период рассказывают авторы публикуемых в сборнике воспоминаний И. И. Никитин, А. С. Милославский. Роли Кирова в освоении Хибинской тундры посвящены воспоминания Н. Н. Воронцова, А. А. Таничева, А. И. Мильнера, П. П. Семьякина, Н. С. Шнейвеса.

Партия и правительство поручили заводу «Красный путилец» наладить массовый выпуск необходимых сельскому хозяйству тракторов. И Сергей Миронович буквально дни и ночи проводил на заводе. Святым Кирова с путилевцами посвящены в сборнике воспоминания И. И. Алексеева, А. П. Ефремова, У. З. Каримова. О разносторонней помощи, кото-

рую оказывал С. М. Киров Ленинградской промышленности, транспорту, строительству, говорится и в воспоминаниях К. П. Серова, В. П. Виноградова, Ф. Н. Матвеева и многих других авторов.

Под непосредственным наблюдением Кирова налаживалась добыча сланца, осуществлялось строительство сланцевого бассейна. Об этом в статье «Овладевайте шахтерским мастерством» вспоминает наш земляк, участник тех событий Н. Д. Симченков.

Прошли десятилетия со дня смерти С. М. Кирова, но Кировское, неизменно доброжелательное, истинно товарищеское, коммунистическое отношение к

людям в памяти у всех, кто работал или встречался с ним. Авторы многих статей подчеркивают: именно в работе с людьми с наибольшей силой проявился Кировский талант партийного руководителя ленинского типа.

Советские люди хранят память о С. М. Кирове. Она в названиях заводов, фабрик, улиц, городов, памятников, носящих его имя. Очень многое в нашем городе связано с именем С. М. Кирова, поэтому познакомиться со сборником «Наш Мироныч» будет интересно многим сланцевчанам.

В. БУЛКИНА,
старший библиотекарь детской городской библиотеки.

